

## ODBORU ZA EKONOMIJU, FINANSIJE I BUDŽET

Na osnovu čl. 69 i 137 stav 4 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ljudska prava i slobode sa 13. sjednice, održane 5. decembra 2017. godine podnosi sledeće

### MIŠLJENJE O RAZMATRANJU PREDLOGA ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2018. GODINU

Odbor za ljudska prava i slobode Skupštine Crne Gore na 13. sjednici, održanoj 5. decembra 2017. godine, u skladu sa članom 137 stav 2 Poslovnika Skupštine, kao zainteresovani odbor, razmotrio je **PREDLOG ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2018. GODINU** u dijelu sledećih budžetskih potrošačkih jedinica:

- (1) **Zaštitnik ljudskih prava i sloboda** – član 53 stav 3 Zakona o Zaštitniku/ci ljudskih prava i sloboda Crne Gore („Službeni list CG“, br. 42/11 i 32/14), u okviru Programa Zaštita ljudskih prava i sloboda (str.182 - 50201),
- (2) **Ministarstvo za ljudska i manjinska prava** u okviru Programa: Administracija, Ostvarivanje ljudskih prava, Ostvarivanje rodne ravnopravnosti, Unapređenje položaja RE populacije, Vjerske zajednice, Evropske integracije i ostvarivanje manjinskih prava, Odjeljenje za evropske integracije, programiranje i implementaciju EU fondova (str. 148, 149 i 150- 41401),
- (3) **Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama** u okviru Programa Administracija (str. 193- 51001),
- (4) **Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava** u okviru Programa Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava (str. 151 i 152 - 41402),
- (5) **Centar za razvoj i očuvanje kulture manjina Crne Gore** u okviru programa Administracija (str. 153 - 41405), i
- (6) **Nacionalni savjeti** u okviru programa Nacionalni savjeti (str. 154- 41406).

Uvodne napomene o Predlogu zakona o Budžetu Crne Gore za 2018. godinu dao je generalni direktor Direktorata za budžet u Ministarstvu finansija mr Nikola Vukićević.

Istakao je da je predloženi budžet za 2018. godinu planiran u iznosu od 2.001.134.964,15 eura, što je oko 5 miliona eura manje u odnosu na budžet u 2017. Upoznao je sa strukturom predloga budžeta, navodeći da je tekući budžet oko 850 miliona eura, budžetska rezerva oko 17 miliona eura, budžet državnih fondova oko 667 miliona eura, kapitalni budžet oko 290 miliona eura, dok su transakcije finansiranja, odnosno otplata dugova oko 180 miliona eura. Pojasnio je da je struktura budžeta proistekla iz dva ciklusa fiskalnog prilagođavanja iz decembra 2016. i jula 2017. Prekompozicijama na pojedinim budžetskim stavkama ostvarena je budžetska ravnoteža i ispoštovano zlatno budžetsko pravilo da se tekući izdaci i potrošnja finansiraju isključivo iz izvornih prihoda. Zaduživanje za narednu godinu je značajno manje, nego u ovoj godini i planirano je isključivo za kapitalne investicije. Nakon mjera stabilizacije, osigurali su da budžet u 2018. obezbijedi stabilnost i sigurnost u isplati svih zakonom utvrđenih prava budžetskih korisnika. Takođe, istakao je da predloženi budžet ima i razvojnu komponentu, obezbijedenu kako putem kapitalnog budžeta, tako i kroz brojne programe i projekte tekućeg budžeta. Predloženi budžet je projektovan da obezbijedi potpuno zadovoljenje društvenih i razvojnih potreba, ali i da obezbijedi fiskalnu stabilnost, što je bilo neophodno kako bi se povratilo izgubljeno povjerenje finansijskih tržišta iz 2016. godine.

**Predstavnici potrošačkih jedinica su upoznali članove Odbora sa njihovim stavovima povodom predloženih budžetskih sredstava za narednu godinu.**

Istakli su da su zadovoljni predloženim budžetskim sredstvima koja će im omogućiti funkcionisanje i ispunjavanje svih obaveza definisanih zakonom.

U poređenju sa budžetom za 2017. godinu, sredstva planirana Predlogom budžeta za narednu godinu su neznatno umanjena Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama i Fondu za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava, što je posledica izmjena i dopuna Zakona o manjinskim pravima i slobodama kojim je utvrđeno da se za finansiranje Fonda obezbjeđuju sredstva u iznosu od najmanje 0,15% tekućeg budžeta. Naglašeno je da se i sredstva za finansiranje nacionalnih savjeta obezbjeđuju u budžetu države u iznosu od najmanje 0,05% tekućeg budžeta.

Predstavnik Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama je saopštio da im je Predlogom zakona o budžetu za 2018. godinu planirano umanjeno sredstvo za bruto zarade, što odlaže mogućnost zaposlenja novog kadra, među kojima i računovođe kojeg nemaju sedam godina. Ukazao je na trend rasta primjene Zakona o slobodnom pristupu informacijama, što takođe iziskuje zapošljavanje dodatnog kadra. Svjesni mjera štednje, realni su u zahtjevima, pa su zadovoljni predloženim budžetskim sredstvima.

Predstavnica Centra za očuvanje i razvoj kulture manjina je zahtijevala da im se na poziciji konsultantske usluge, studije i projekti uvećaju sredstva za 10.000 eura navodeći da se součavaju sa problemom kada treba da plate prostor za aktivnosti koje realizuju van granica Crne Gore. Iako su im ta sredstva blago uvećana u odnosu na 2017. godinu, značajno su manja od njihovog zahtjeva.

Nezadovoljstvo zbog planiranih budžetskih sredstava su saopštili direktor Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava i predsjednik Srpskog nacionalnog savjeta.

Generalni direktor Direktorata za budžet u Ministarstvu finansija mr Nikola Vukićević je najavio da u narednoj budžetskoj godini neće biti problema da Ministarstvo finansija i Vlada, u partnerskom odnosu, izađu u susret iznesenim zahtjevima Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama i Centra za očuvanje i razvoj kulture manjina kako bi se omogućila realizacija programskih aktivnosti.

\*\*\*

Nakon obrazloženja predstavnika predlagača i predstavnika potrošačkih jedinica, Odbor je:

**(1) jednoglasno (šest „za“), podržao Predlog budžeta za Zaštitnika ljudskih prava i sloboda i preporučuje Odboru za ekonomiju, finansije i budžet da predloži Skupštini da ga usvoji;**

**(2) jednoglasno (šest „za“) podržao Predlog budžeta za Ministarstvo za ljudska i manjinska prava i preporučuje Odboru za ekonomiju, finansije i budžet da predloži Skupštini da ga usvoji;**

**(3) jednoglasno (šest „za“) podržao Predlog budžeta za Agenciju za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama i preporučuje Odboru za ekonomiju, finansije i budžet da predloži Skupštini da ga usvoji;**

**(4) jednoglasno (šest „za“) podržao Predlog budžeta za Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava i preporučuje Odboru za ekonomiju, finansije i budžet da predloži Skupštini da ga usvoji;**

**(5) jednoglasno (šest „za“) podržao Predlog budžeta za Centar za razvoj i očuvanje kulture manjina Crne Gore i preporučuje Odboru za ekonomiju, finansije i budžet da predloži Skupštini da ga usvoji, i**

**(6) jednoglasno (šest „za“) podržao Predlog budžeta za Nacionalne savjete i preporučuje Odboru za ekonomiju, finansije i budžet da predloži Skupštini da ga usvoji.**

Za izvjestioca Odbora na sjednici Odbora za ekonomiju, finansije i budžet određen je poslanik dr Halil Duković, predsjednik Odbora.



**PREDSJEDNIK ODBORA**  
dr Halil Duković